瑞安工会 为全市职工送上 花式"关爱套餐"

本报讯(通讯员章迎春记者项 颖)家长工作太忙,孩子无人照顾,怎 么办?孩子在家总是看电视、打游戏、 玩手机,怎么办?孩子做作业拖拉,家 里长辈管不了,怎么办?暑假期间,孩 子开心玩耍,却愁坏了家长们。为有 效解决职工带娃难题,切实减轻家长 负担,市总工会精准摸排职工需求,因 地制宜开办"快乐暑期"托管班,邀请 职工担任兼职老师;同时,联动辖区共 建单位、商家,开办长期性的绘本公益 课、名师课堂、免费电影等优质课程, 增加共享法庭、小小牙医、植物种植、 小小银行家等特色活动。

目前,"快乐暑期"托管班惠及全 市职工子女500多人次,成为一项为 职工办实事的"民心工程",其项目化 运作、社会化推进、专业化管理的运行 方式,让广大职工放心、孩子开心。

市总工会职工服务中心副主任陈 晓丹介绍,"快乐暑期"托管班只是市 总工会为全市职工打造花式"关爱套 餐"中的其中一项服务。暑期里,在社 区、在马路上、在户外工地,随处可见 工会"娘家人"提供的清凉服务。

"大家辛苦了,天气这么热,一定 要多注意防暑!"连日来,市总工会领 导班子组成高温慰问小组,看望慰问 一线户外劳动者,为他们送去清凉油、 毛巾等防暑降温物资和"娘家人"的关 怀。自7月上旬以来,市总工会紧扣 职工需求,安排专项资金近100万元, 面向全市企业职工特别是新就业形态 劳动者、户外作业职工,开展"夏送清 凉"活动,向在高温下工作的一线职工 表达深深敬意,并为他们送上"清凉"

此外,市总工会还协助指导全市 多个社区,在马路口、户外增设清凉点 和遮阳棚,建立红色服务驿站,改善职 工高温天户外工作环境,切实将关怀 职工工作落到实处,把真诚的服务送 到职工身边、送进职工心里,努力做到 全方位覆盖,让广大职工群众能够安 心、尽心、舒心工作,为瑞安高质量发 展建设共同富裕示范区作出积极贡



"快乐暑期"托管班

不忘初心念党恩

马屿镇90岁老党员 缴万元特殊党费

本报讯(通讯员 刘慧洁 记者 林 瑞蓉)"我今年已经90岁了,行动也不 太方便了,交这笔党费是我多年的心 愿。"日前,马屿镇组织委员林琴走访 慰问马下村离休干部洪云祝,为他送 去中组部颁发的一次多交党费(壹万 元)缴纳收据,在接过收据时,洪老这 样说道。据悉,洪云祝此前一次性交 了一万元的特殊党费。

洪云祝同志,1932年8月出生, 1949年4月参加工作,1949年4月加 入中国共产党,是马屿镇的一名离休 干部。在讲起这笔大额党费时,洪老 这样说:"按时交纳党费本来就是每名 党员应尽的义务,只是我年纪大了,行 动不便,所以这次就多交一点,这没什

一日入党,一生跟党。从战争时 期到和平发展年代,洪云祝同志切实 感受到"没有共产党就没有新中国"的 深刻内涵,因此不论是在参加工作还 是离休之后,他都始终践行着对党忠 诚的铮铮誓言,铭记党恩、勤恳奉献, 尽己所能、发挥余热,从未有向组织提 出过任何照顾和要求。走访时,也能 看到他家里的陈设十分简单,不少家 具漆面斑驳,生活朴素简约。

一笔党费报党恩,一份赤诚表初 心。老党员洪云祝以交纳特殊党费的 形式,表达了对党无比深沉的爱,诠释 了一名90岁高龄的共产党人的初心和 信仰,展现了一生跟党走的坚定信念。

让读者了解海外温州华侨的创业故事

湖岭镇举行《出海记》新书发布会

本报讯(记者 苏梦璐)日前,湖岭镇在综 合文化站举行《出海记》新书发布会暨主题座 谈会。市委宣传部(社科联)、市侨联、市文联 相关人员,湖岭镇侨联、村社、社团代表,华侨 代表及乡贤代表参与活动。

湖岭是温州重要的侨乡、著名的温商故 里,湖岭华侨是较早一批走出国门的温商之 一。多年来,3万多名湖岭人走南闯北、漂洋 过海,如今分布在25个国家和地区。他们始 终秉持着刻苦上进、励志笃行的拼搏精神,在 各自领域开创了属于自己的一番天地。

《出海记》作者金庆伟是湖岭鹿木人。"家 乡华侨的故事深深印在我脑海里,他们的拼 搏精神值得用文字记录并代代传承,这是我 写这本书的初衷。"座谈会上,金庆伟说。

2016年11月,金庆伟飞往位于意大利最 南部的城市巴里,开启了海外温州人采访之 旅。在此后5年时间里,他游历意大利、西班 牙、匈牙利、希腊、法国、澳大利亚等10来个国 家,采访了400多位不同年龄段、不同领域的 温籍华人及华商,最终选取15人并记录下他 们的故事,创作出一本38万字的《出海记》,由 浙江人民出版社出版发行。这15人中,有7 名是湖岭人。

活动中,湖岭镇向该镇学区、市第八中 学、桂峰片区、永安片区、鹿阳村捐赠《出海 记》500本。随后,金庆伟与在座人员分享写 作、采访趣事;书中人物廖贤夫现场讲述自己 的创业经历;瑞安城市学院副院长、党委委员 卢建平作阅读分享;与会人员围绕"山行海宿 传薪火,反哺桑梓话传承"作主题交流发言。

近年来,湖岭镇加速发展、奋力赶超,城



镇框架逐步拉开,"湖光山色、岭上人家"呈现 新风貌;产业基础更加夯实,"慢享小镇、幸福 湖岭"开启新征程;美丽建设更有深度,"全域 旅游、全域美丽"实现新突破: 先后荣获国家 卫生镇、省级文明镇、省级生态镇、省级文化 强镇、省级体育强镇等多张金名片,连续11年 获评市考绩优秀单位。

"这些成绩的取得,离不开湖岭华侨、乡 贤的帮助,他们带着回报桑梓的热忱,常思常 忧故乡发展之事,在湖岭交通、教育、水利等 各类公共事业上做出极大贡献,赋能侨乡发 展,将梦想种在乡土。"湖岭镇党委负责人表 示,诚挚希望大家常回家走走,看一看美丽山 水,叙一叙浓浓乡情,心手相携,共同推动湖 岭高质量发展再上台阶。



慢享湖岭

南滨街道新乡贤基金会 发出首笔教育基金18万余元

表彰近30名优秀师生

本报讯(记者 苏梦璐)盛夏的八月,青 春飞扬,抒写着蓬勃的朝气;南滨的八月,公 益汇聚,筑梦着学子的未来。8月6日上午, 南滨街道新乡贤基金优秀学子颁奖大会在 街道会议室举行,24名优秀学子手捧鲜花、 笑容满面接受表彰。

据悉,此次颁奖大会是该基金会成立以 来,举行的第一场新乡贤教育基金发放仪 式。今年1月22日,南滨街道新乡贤基金 会正式成立。该基金会围绕促进乡村教育 振兴、帮扶困难群众两大方面开展公益活 动,奖励辖区内优秀学生、教师,资助困难学 子,为南滨发展注入新力量;帮扶低保家庭 困难家庭,开展无偿救助、慰问及其他工作, 同时也为南滨乡贤、企业家等人畅通反哺家

会上,南滨街道新乡贤基金会执行会长 张中娒介绍了该基金会成立情况,汇报了今 年南滨学子中高考成绩情况,并宣读《南滨 街道教育发展资助与奖励办法》。

根据该奖励办法,基金会对南滨街道今 年考入北京大学、清华大学的高考学子孙艺 芷、黄林骏、宋尚儒分别奖励2万元,对考入浙 江大学、复旦大学、南京大学的陈书斌、薛昱人 等9名高考学子分别奖励1万元;对考入瑞安 中学的徐怡、徐崇宇等12名中考学子分别奖 励2000元,对培养12名学子的教师奖励 4000元,由所在学校分配;对获市教坛中坚和 教坛新秀的两位老师分别奖励2000元。

荣誉既是褒奖,也是鞭策。在4名优秀 学子代表发言环节,今年考入北京大学计算



机系的孙艺芷说,南滨作为她梦想起航的地 议,南滨街道党工委书记竺成伟对南滨学子 方,给予她求学路上不断前行的动力,在未 来,她将不辜负家乡的期许,在梦想的道路 上拼搏奋斗,努力飞得更高更远。谈及学习 秘诀,她告诉记者,提升学习效率非常重要, 自己平常比较注重劳逸结合,课余时间喜欢 通过跑步、画画等方式放松自己,从而更好 地投入下一阶段的学习。

南滨街道新乡贤联谊会会长项建忠表 示,新乡贤联谊会成立以来,最重要的公益 项目就是捐资助学,新乡贤以实际行动扶持 教育发展,着力打造南滨人才集聚新高地。

"这是南滨师生们的一次盛会,也是南 滨教育发展史上的一件大事、喜事。"借此会 们提出了三点期望:希望大家仰望星空、意 志坚定,厘定前行方向,树立远大志向,敢于 挑战科学难题,用高远的目标引领求学生涯 和人生航向;希望大家脚踏实地、勇于创新, 面向前沿、大胆求索,敢于质疑、敢于尝试、 敢于突破;希望大家明德修身、追求卓越,进 入新的学习阶段后,要在前进的道路上练就 更强大的内心,把执着坚守、追求卓越的精 神作为锤炼品格、完善自我的强大支撑。

古韵南滨

